

下港片区：新年敲“重锤” 征迁拆除收官

本报讯(蔡江红) 1月9日,下港片区棚户区改造建设项目最后一栋建筑临泰大酒店开始进行拆除,这是下港片区棚户区改造建设指挥部在2021年伊始敲下的“第一锤”,标志着下港片区棚户区征迁拆除工作即将圆满收官。

9日,记者来到位于江滨路的临泰大酒店,该路段已经实行全封闭交通管制,施工方使用大型高空升降车,直接把挖掘机等机械设备运上楼顶,工作人员到达现场就可以开始进行拆除作业。

据介绍,此次临泰大酒店拆除工作采用机械拆除,从上至下,逐层分段进行,要求高、时间紧、任务重,他们将制定切实可行的安全措施,确保在春节前顺利完成临泰大酒店的拆除工作。

临泰大酒店的成功拆除,对于推进下港片区棚户区改造建设项目有着重大意义,该项目是我县历史上征迁面积最大,涉迁群众最多的单体项目。项目规划建设商住、商贸、幼儿园、小学、社区、养老、党建等配套功能于一体。项目建成后,将大大改善该片区群众的居住环境,拓展城市发展空间,提高城市品位。

临泰大酒店作为我县曾经的地标性建筑,它曾陪伴了一代人的青春岁月,但是随着城市不断升级改造,曾经的高楼不得不为城市的发展让路,在尘埃中退出了历史舞台。几年后,一栋栋高楼或首又将成为新一代云霄人的城市记忆。



临泰大酒店拆迁进行时

「基层堡垒」促活力 马铺乡村财增收有「新招」

本报讯(方文清) 作为我县的偏远山区乡镇,今年以来,马铺乡使“真招”,亮“拳头”,发挥基层党组织的“指挥棒”作用,因材施教,把壮大村级集体经济作为推进乡村振兴的“经济引擎”,实现了辖区内各村村集体经济的发展壮大。截止2020年12月,全乡28个村均已完成村财增收目标任务,其中8个村村财达20万元以上,全年集体经济经营性收入达592.4万元,同比增长20.92%。

借势用力,引来企业“金凤凰”。马铺乡党委依托库区移民村外出人员众多的优势,整合各村党支部“村企共建”,通过移民村外出乡贤引办一批工业企业入驻云霄经济开发区移民创业园,按照移民人口多少实行移民创业园股份分红制度,探索出了增收新路径,带动村级集体经济长足发展。2020年,马铺乡由库区移民村牵头引办了3家企业落户云霄移民创业园,各家移民村可分到3-12万元的集体经营性收入。

拓宽渠道,唱响产业“兴旺歌”。马铺乡坚持以产业“实”为村财增收着力点,依靠外出经济能人创办了龙镜坑花雕生态农庄、峰头丰达园、寮寮准山加工厂、宝石金银厂、宝石乡万亩香蕉种植基地等特色农业基地,建立“本土党支部+基地+流动党支部”内外联动机制,打响本土花卉、香蕉、金冬、葡萄等特色农产品,开创“四季有化、四季有果”的产业兴旺新局面,实现村级集体经济可持续发展,各村也通过山地流转、建设园区特色小木屋出租等方式加强与园区合作,每年可实现村集体收入2-10万元。

以点带面,活用市场“聚宝盆”。圩日里的马铺农贸市场,人头攒动,新市场分区明确,摊位规范有序,商品丰富齐全,俨然成了马铺特色农产品的“大观园”。马铺村党支部书记何建平介绍道:“这里本来是一块荒地,现在建起了镇区农贸市场,并建设了170多个摊位,不仅带动了全乡28个村特色农产品流通,更成了全乡村财增收的“聚宝盆”。”新农贸市场全年可实现收益31万,通过摊位出租收益分红,确保了全乡24个村实现了村财经营性收入10万元以上,成为壮大全乡村财的“制胜法宝”,进一步助推马铺乡村振兴事业发展。

如今的马铺乡,水清山秀林茂,依托特殊的区位优势,这里的人们也正不断探索着发展新途径,为富美生活不断奋斗着。下阶段,马铺乡将持续发力,乘势而上,善用村级党组织的带头“致富路”,积极引导各村党组织发挥自身优势,找寻特色致富路,为全乡乡村振兴事业更高活力。



马铺乡唱响产业“兴旺歌”



马铺乡水清山秀林茂

洲渡：新品种小番茄映红致富路

本报讯(徐荫圃 朱准杰) 东厦镇洲渡村的方坤艺多年来一直致力于番茄种植,去年,他引种了新品种玲珑小番茄和玉女小番茄,短短两个多月的时间,这两种小番茄“新贵”便出师成果,他也因此踏上了红火致富路。

随着小寒节气的到来,云霄大地迎来了一派严冬景象。可在东厦镇洲渡村方坤艺家家庭农场的番茄种植园里,棚外寒风凛冽,棚内温暖如春。大棚里翠绿挺拔的番茄枝干上,一串串红得剔透的小番茄挂满枝头,生机勃勃。一早,工人们便穿梭在田间,采摘成熟的果实,一派繁忙。农场负责人方坤艺告诉记者,这是他去年引种的新品种——玲珑小番茄。

方坤艺是一位老番茄种植户了,他一直关注着番茄的市场走向,前年,他在外市场上见识到了市面上比较火爆的小番茄新品种——玲珑小番茄,他便抱着试试看的心里试种一小部分,没想到,一试试就有惊喜,玲珑小番茄的特点主要是汁水比较多,还有番茄味比较浓,而且很甜。于是,去年他便大规模种植。现在收购价一斤十块钱左右,他种了180多亩地,年值可以达到800万元。

和玲珑小番茄同时引种过来的,还有另外一种更为“娇贵”的小番茄。方坤艺介绍说,玉女小番茄跟普通的番茄不一样,它自种下去那刻开始就得细心照料,所以说它娇贵是不无道理的。

好在玉女小番茄“身价”高,这也给农场带来不错的收益。新品种带来新口感,也带来新市场,现在,玲珑小番茄和玉女小番茄这两种“新贵”凭借其独特的风味,颇受市场青睐。

现在,看着满园红彤彤的果实,方坤艺在盘算今年的收益的同时,也谋划着接下来打算扩种100亩左右的这两个新品种。



工人们在熟练地分拣番茄,包装上市



玲珑小番茄挂满枝头

水果“达人”：四年试种终获“仙桃”

本报讯(徐荫圃 方敬祺) 眼下虽已进入寒冬季节,可在位于和平乡河塘作业区的宝楼花果良种场里,“仙桃一号”蛋黄果树枝繁叶茂,郁郁葱葱,树上挂满了一个个仙桃似的黄澄澄的果实,农场主方敬祺认真细致地挑选成熟的果实,满足今天的订单需求。

多年来,方永胜致力试种推广各种稀缺水果,四年前,他试种的“仙桃一号”蛋黄果今年迎来丰产丰收,这极大地增强了他推广扩种,带动群众增收致富的信心。方永胜说,“仙桃一号”蛋黄果是从广西南亚热带农业科学研究所引进的,当时除了看中它的产量高,更重要的是它的口感风味及营养价值。去年农历11月份,“仙桃一号”蛋黄果开始进入成熟采摘期,一采摘下来,便被订购一空。

“这个品种的蛋黄果还有一个尤为重要的特性,那就是耐采,特别是眼下这种酷寒季节,它不需要任何防寒防冻措施,还能保持硕果累累。”方永胜介绍说。独特的口感,良好的口碑,吸引了本地电商前来田间直播带货,让更多的市民品尝到更美味的水果,提高知名度。同时他也希望把这种良好的品种进一步推广出去,带动群众增收致富。



主播忙着直播带货

“仙桃一号”蛋黄果树枝繁叶茂